

# 个人工作体会

◎ 陈嘉儿

时间匆匆，眨眼间在惠州市德威集团有限公司为期三个月的财务文员实习期就这样结束了，从四月份开始就转为正式员工。

当我进入公司时那种激动而又紧张的心情不言而喻，作为一名英文专业毕业的，从事财务文员工作似乎很出人意料，开始时我担心自己不能胜任这份工作，然而现在看来所有的担心都是自己想的太多，我克服了所有在实习中出现的困难，这些困难对我来说都是一笔珍贵的财富，警示着我在今后的工作中做得更好。

开始实习之前，我多少有些心虚和焦虑。因为我的专业是英语，现在却来从事财务的工作，这根本就是格格不入，虽然在大学期间通过自学考了一个会计从业资格，但是我心里清楚自己在财务专业上的问题是了解得很表面的，抱着这样的忐忑的心态，我进入了德威集团财务中心。从工作那天开始，我过着与以往在学校完全不一样的生活，学校换成了公司，同学换成了同事，不再有自由支配的时间，每天在规定的时间内上下班，上班期间要认真准时地完成自己的工作任务，不懂就问，凡事都小心谨慎地进行着。

因为我只是个实习生，对财务这一行的无从经验可谈，所以也没有负责具体的财务专业的工作。财务文员，更多的偏向文员的工作，而不是财务工作。我的工作内容就是每天跟进各子公司和各项项目的资金日报表，跟进集团各部门及各子公司交过来的合同、文件和单据，整理检查并交给相关人审核，跟进本部门的各类费用申请，处理领导安排的其他各种事情，接电话、收发邮件、传真、复印、写通知等等。每天重复着这些烦琐的工作，有时候会容易烦躁和厌倦，但是工作烦琐也不能马虎，一个小小的错误不但会给自己带来麻烦，更会给公司带来巨大的损失。于是我不断调整自己的心态，认真做好每一件事。

“在大学里学的不是知识而是一种叫自学的的能力。”当我真正走上工作岗位时才深刻地体会到这句话的含义，大学里学的所有英语专业的知识似乎完全没运用到工作中，在财务部里，我不得不自学尽快掌握新知识，迎接一个一个新的困难，如果只靠在学校中学到的知识肯定是不行的，必须要工作中勤于思考，不断

学习新知识积累经验，因为我知道没有自学能力的人迟早会被企业和社会淘汰。

另外，人际关系的处理也很关键，虽说在工作中能力必须有，但如果没有同事的合作与包容，你可能什么都做不了。在德威集团这个大家庭里，不管是上级领导还是同事，每个人都非常友善，在工作上遇到了什么事情，同事们都十分耐心的帮助我解决问题。以前可能是因为电视剧看的太多的原因，我总是感觉职场上充满了明争暗斗，要处事圆滑甚至耍些小聪明才能生存。但在公司里与同事相处的过程中，我觉得更重要的是放大别人的优点，缩小别人的缺点。多站在别人的立场上想问题。

实习是每一个大学毕业生必须拥有的一段宝贵经历，而这次实习的意义，对我来说已不再是完成学分、完成毕业实习的任务，而是真正在实践中开始接触社会、了解社会的一次重要机会，在这短短的2个多月中，我除了学会了一些工作的基本技能外，也学到了做人做事的道理，更让自己聒躁的心平静了下来，看清了自己的能力，明白了自己究竟想要的是什么，这些都是在学校中所学不到的宝贵的东西。

最后要感谢我的大学——华南理工大学广州学院，感谢我的公司——惠州市德威集团有限公司，是你们在我身边帮助我成长，感谢你们。